

學生發揮創意 勾劃理想北都

我們常說，青年人是社會未來的主人翁，因此在設計未來的社會發展藍圖時，應耐心聆聽青年人的聲音，將他們的意見及建議盡可能適當地融入規劃中。承接過去幾屆理想社區與校園創作比賽的成功，香港測量師學會今年再度舉辦地區發展創作比賽，鼓勵同學盡情發揮創意，構建他們心目中的理想社區。

「北部都會區」作為香港未來的策略發展據點，或會成為不少青年人將來居住或工作的地點，故整體空間規劃與他們切身相關。有見及此，今屆比賽把主題地區定於「北部都會區」。多位測量師將帶領同學遊覽極具歷史價值的鄧氏宗祠、已發展成熟的元朗市中心、處於規劃及建設階段的古洞北新發展區，並在落馬洲瞭望處鳥堪新田／落馬洲與河套區，鼓勵同學認識區內的經濟和社會現狀，利用邊境地區的地理、土地和生態資源優勢，勾劃出新興經濟、文化休閒、優質生活與綠色保育並存的理想社區。

推動社會發展 青年成新力軍

青年人不僅是未來的主人翁，也是推動社會發展的新力軍。香港土地房屋發展在疫後發展蓬勃，多個建築項目將會相繼落成。由於測量師在整個建築物生命週期中擔當不可或缺的角色，社會對測量師的需求愈見殷切，因此，香港測量師學會期望透過為同學舉辦賽前工作坊，並安排多位專業測量師出任導師，讓同學了解測量師在城市發展中擔當的重要角色，發掘他們對建設美好香港的興趣，從而鼓勵他們投身於測量師的工作。學會亦冀望他們從比賽中明白可持續性對香港發展的重要，積極推動香港發展成為可持續城市。

此外，隨着數位科技的發展一日千里，其應用層面日趨廣泛。近年，可以結合互動式地圖、文字、照片、影片等，讓創作者以不同詮釋方式繪製故事的故事地圖（Story Maps）亦慢慢應用到學習環境中。所以香港測量師學會亦會舉辦故事地圖教學工作坊，鼓勵同學及早接觸並掌握數位敘事技巧，藉此裝備自己，抓緊創科機遇。除故事地圖外，同學亦會透過製作立體模型或影片把他們的概念和構思實體化。

「構建『你』想北部都會區」創作比賽 2023 接受於 2023/24 學年就讀本地中三至中六的同學，自行組成二至四人團隊報名參賽。有興趣的同學或學校可由即日起至 6 月 16 日下午 6 時正於活動網站填妥報名表格，發揮創意，構建理想中的「北部都會區」。

■香港測量師學會高級副會長 林家輝測量師